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　　为了更好的为医考考生辅导，文都教育为考生开通QQ群，请考生不要错过，QQ群如下：赶快加入!意想不到的福利!就在这里!!!!
　　18医师学习交流群
　　群 号：480572459
　　18药师学习交流群
　　群 号：343709908
　　18卫生职称考试交流群
　　群 号：535184983
　　18护士学习交流群
　　群 号：529053221
　　一、A1
　　1、主要的产力是
　　A、腹肌收缩力
　　B、肛肌收缩力
　　C、膈肌收缩力
　　D、圆韧带收缩力
　　E、子宫收缩力
　　2、枕前位胎头俯屈后继续下降的径线是
　　A、枕额径
　　B、枕下前囟径
　　C、枕颏径
　　D、双顶径
　　E、双颞径
　　3、枕左前位，足月胎儿双肩径即将进入骨盆最小平面时，胎头的位置是
　　A、LOA
　　B、LOT
　　C、LOP
　　D、ROA
　　E、ROT
　　4、头产式时，胎头的内旋转是使儿头的矢状缝适应
　　A、骨盆入口径线
　　B、中骨盆径线
　　C、骨盆出口径线
　　D、骨盆入口及中骨盆径线
　　E、中骨盆与出口前后径线
　　5、观察产程主要看
　　A、产妇一般情况
　　B、宫颈扩张及胎头下降情况
　　C、胎儿
　　D、胎位
　　E、羊水有无变混
　　6、初产妇第一产程用温肥皂水灌肠的指征是
　　A、胎膜早破
　　B、阴道流血
　　C、先露部未衔接
　　D、宫口扩张不超过4cm
　　E、胎位异常
　　7、初产妇开始保护会阴的时机是
　　A、宫口开全后阴道口见胎头时
　　B、胎头拨露使阴唇后联合紧张时
　　C、胎头着冠时
　　D、胎头开始仰伸时
　　E、胎肩娩出前后
　　8、枕左前位分娩。胎头产瘤应出现在哪一部位
　　A、头顶部
　　B、前囟偏左
　　C、后囟偏左
　　D、后囟偏右
　　E、额部
　　9、产后胎盘附着面的子宫内膜完全愈合的时间是
　　A、2周
　　B、4周
　　C、5周
　　D、6周
　　E、0周
　　10、孕妇的坐骨结节间径明显增宽，最常见于
　　A、均小骨盆
　　B、单纯扁平骨盆
　　C、佝偻病性扁平骨盆
　　D、骨软化症骨盆
　　E、以上都不是
　　11、妊娠足月下列各种胎先露哪个可能自阴道分娩
　　A、肩右后
　　B、颏左后
　　C、枕左后
　　D、肩左后
　　E、颏右后
　　12、临产后进入第二产程的主要标志是
　　A、外阴膨隆
　　B、胎头拨露
　　C、胎头着冠
　　D、肛门括约肌松弛
　　E、宫口开大10cm
　　13、关于第三产程的处理下述哪项是错误的
　　A、胎儿娩出后即按摩子宫壁娩出胎盘
　　B、检查胎盘胎膜是否完整
　　C、阴道流血量超过150ml时尽快娩出胎盘
　　D、第三产程超过30分钟，经一般处理无效应人工剥离胎盘
　　E、子宫收缩乏力的产妇，可在胎肩娩出时静脉注射缩宫素
　　二、A2
　　1、25岁初产妇，妊娠39周，规律宫缩7小时。血压110/70mmHg，骨盆外测量未见异常，预测胎儿体重为2650g，枕左前位.胎心140次/分，肛查宫口开大3cm，S=0。本例正确的处置应是
　　A、不予干涉。观察产程进展
　　B、静脉滴注缩宫素
　　C、静脉推注地西泮
　　D、静脉滴注10%葡萄糖液内加维生素C
　　E、人工破膜
　　2、初孕妇，末次月经第1天为4月21日。持续6天，于12月29日就诊。腹部检查：子宫底在剑突下2横指，枕右前位;胎心l40次/分.血压16/10.3kPA.，尿蛋白(-)，本病例现在是
　　A、妊娠满35周，子宫底高度符合正常情况
　　B、妊娠满36周，子宫底高度低于正常
　　C、妊娠满36周，子宫底高度符合正常情况
　　D、妊娠满36周，子宫底高度高于正常
　　E、妊娠满37周，子宫底高度高于正常情况
　　三、A3/A4
　　1、28岁初产妇。妊娠39周，规律宫缩2小时，枕右前位，胎心良好。骨盆外测量正常。B.超测胎头双顶径9.3cm，羊水平段3.8cm。
　　<1> 、此时最恰当的处置应是
　　A、行剖宫产术
　　B、静脉滴注缩宫素
　　C、缓慢静注能量合剂
　　D、肌内注射维生素K1
　　E、严密观察产程进展
　　<2> 、若产妇宫缩正常，胎头降至+3，宫口开大4cm。此时最恰当的处理应是
　　A、人工破膜
　　B、静脉滴注缩宫素
　　C、让产妇于富缩时加腹压
　　D、行温肥皂水灌肠
　　E、行剖宫产术
　　<3> 、若宫口开全，宫缩减弱，肛查发现盆腔后部空虚，S=+4，阴道检查胎头前囟在骨盆左前方。此时的处理方法应是
　　A、行剖宫产术
　　B、会阴侧切，转正胎头，产钳助娩
　　C、静脉滴注缩宫素加速产程进展，经阴道自娩
　　D、吸氧同时，静注地西洋(安定)
　　E、静注葡萄糖液内加维生素C，同时肌注哌替啶(杜冷丁)
　　答案部分
　　一、A1
　　1、
　　【正确答案】 E
　　【答案解析】 子宫收缩力：(简称宫缩)子宫收缩力是主要的产力，它具有以下特性(节律性、对称性、极性、缩复性)
　　2、
　　【正确答案】 B
　　【答案解析】 胎头双顶经进入骨盆入口平面，胎头颅骨最低点接近或达到坐骨棘水平，称为衔接(图51)。胎头进入骨盆入口时呈半俯屈状态，以枕额径衔接，由于枕额大于骨盆入口前后径，胎头矢状缝坐落在骨盆入口右斜径上，胎儿枕骨在骨盆前方。经产妇多在分娩开始后胎头衔接，小部分初产妇可在预产期前1～2周内胎头衔接。若初产妇分娩已开始而胎头仍未衔接，应警惕有无头盆不称。
　　胎头径线 主要有四条：
　　① 双顶径：为两顶骨隆突间的距离，平均值约为9.3cm.临床上常以B型超声测此值判断胎儿大小;
　　② 枕额径：又称前后径，为鼻根至枕骨隆突的距离，平均值约为11.3cm，以此径衔接;
　　③ 枕下前囟径：又称小斜径，为前囱中央至枕骨隆突下方的距离，平均值约为9.5cm，胎头以此径通过产道;
　　④ 枕颏径：又称大斜径，为颏骨下方中央至后囟顶部的距离，平均值约为13.3cm.
　　3、
　　【正确答案】 A
　　【答案解析】 足月胎儿双肩径即将进入骨盆最小平面时，此时胎头的动作是复位，即又回到原来的枕左前位的位置，答案选A。
　　4、
　　【正确答案】 E
　　【答案解析】 七版教材描述：胎头围绕骨盆纵轴旋转，使其矢状缝与中骨盆及骨盆出口前后径相一致的动作称为内旋转。
　　5、
　　【正确答案】 B
　　6、
　　【正确答案】 D
　　【答案解析】 若初产妇宫口扩张<4cm、经产妇<2cm时，应行温肥皂水灌肠，加速产程进展。
　　7、
　　【正确答案】 B
　　【答案解析】 七版教材描述：当胎头拨露使阴唇后联合紧张时，开始保护会阴。
　　8、
　　【正确答案】 D
　　【答案解析】 在分娩过程中，当胎头抵达母体骨盆底时，胎头受压颅骨互相重叠逐渐变形，其中在胎头位于母体骨盆最前面的部分受压最大，局部的血液循环受影响，发生水肿，容易形成产瘤。
　　该患儿为枕左前，因此胎儿枕骨位于母体骨盆左前方，这样可以推断出，患儿位于母体骨盆最前方的部位为患儿后囟门偏右的部分，此处容易发生产瘤
　　9、
　　【正确答案】 D
　　【答案解析】 约于产后3周，除胎盘附着部位外，宫腔表面均由新生内膜覆盖，胎盘附着部位全部修复需至产后6周。
　　10、
　　【正确答案】 C
　　【答案解析】 佝偻病性扁平骨盆由于坐骨结节外翻，耻骨弓角度增大，骨盆出口横径(坐骨结节间径)变宽。
　　佝偻病性扁平骨盆：由于童年患佝偻病骨骼软化使骨盆变形，骶岬被压向前，骨盆入口前后径明显缩短，由于髂骨外展，使髂棘间径等于或大于髂嵴间径;由于坐骨结节外翻，使耻骨弓角度增大，骨盆出口横径变宽.
　　11、
　　【正确答案】 C
　　【答案解析】 肩先露、颏后位、高直后位、前不均倾位、初产妇混合臀位或足位，均应考虑剖宫产术，不能经阴道分娩。
　　故答案只能选择C。
　　枕后位可以通过阴道助产而经阴道分娩。
　　12、
　　【正确答案】 E
　　【答案解析】 第二产程指从宫口开全至胎儿娩出。因此，进入第二产程的主要标志是宫口开全，即宫口开大10cm。
　　13、
　　【正确答案】 A
　　【答案解析】 正确处理胎盘娩出，能够减少产后出血的发生，接产着不应在胎盘尚未完全剥离时用力按摩，下压宫底并牵拉脐带，以免引起胎盘部分剥离而出血或拉断脐带。
　　E答案的说法是正确的，子宫收缩乏力的产妇在胎肩娩出时静脉注射缩宫素可以减少产后出血。
　　二、A2
　　1、
　　【正确答案】 A
　　【答案解析】 题干提示各项观察指标都在正常范围，故不予干涉，观察产程进展。 无需行人工破膜。
　　2、
　　【正确答案】 C
　　【答案解析】 12月29日减去4月21日等于252天(需要加上其中的大月31天，4月到12月中间有4个月是31天，所以要加上4天，为252天。36周。)
　　正常36周末手测子宫底高度在剑突下2横指。
　　三、A3/A4
　　1、
　　<1>、
　　【正确答案】 E
　　【答案解析】 各项指标都是正常范围，应密切观察产程。
　　<2>、
　　【正确答案】 A
　　【答案解析】 该孕妇正常产程，目前符合人工破膜指证。
　　人工破膜是指为了促进产程进展而采取的方法，妇检时能摸到前羊膜囊较充盈，有规律宫缩，宫口已开4厘米以上，胎头已经衔接。
　　<3>、
　　【正确答案】 B
　　【答案解析】 本例诊断为持续性枕后位，“宫口开全，s=+4”应手转胎头、阴道助娩。故选B。
